

金融期货经纪业务牌照申请启动

但大部分期货公司只有等年检完毕，才能正式提出申请

□本报记者 黄嵘

随着《期货公司金融期货经纪业务资格审批》相关文件的出台，达标的期货公司从本周开始都忙着准备材料，向证监会提交金融期货经纪业务申请。

据相关人士介绍，获得金融期货经纪业务资格的要求并不太高，根据相关规定，期货公司只要满足“申请日前2个月的风险监管指标持续符合规定的标准；高级管理人员近2年内未受过刑事处罚；控股股东净资产不低于人民币3000万元”等最基本的要求，就可以申请金融期

货的经纪牌照。“现在同中金所系统相连，参与股指期货仿真交易的50多家期货公司都应该可以满足经纪业务的资格。”一相关人士较为乐观地估计。

但据记者了解，期货公司的这一申请工作并不能一蹴而就。据一家规模较大但还未提交申请的期货公司相关人士介绍，虽然很多期货公司都符合要求，但根据《期货公司金融期货经纪业务资格审批》的要求，期货公司在申请时必须提交“申请日前2个月月末的期货公司风险监管报表”、“经具有证券、期货相关业务资格的会计师事务所审计

的前1年度财务报告”等。“这些文件都要等待期货公司一年一度的年检结束后，期货公司才能获得。而目前年检也未结束，因此很多期货公司现在只能事先准备其他材料，只有等年检完毕，才能正式提出申请。”上述人士说道。据悉，年检将会在5月底结束，届时可能会迎来期货公司申请经纪牌照的小高潮。

不过，也不是所有公司都受困于年检要求。据悉，第一批允许在香港开分公司的期货公司则已经可以在近期较为顺利地申请到此业务许可证。“因为在这些公司申请在香港开分公司的时候，

监管层已经对这些公司提出了较高的风险监管指标，因此它们可以跨过这次期货公司的年检门槛。”一相关人士解释道。这些公司包括：中国国际期货经纪有限公司、永安期货、南华期货、长城伟业和格林期货等5家企业。据南华期货的相关负责人介绍，目前南华还未正式提出申请，正处于整理申请材料的阶段。

《期货公司金融期货经纪业务资格审批》中规定，中国证监会依法进行审查并自受理申请之日起2个月内做出批准或者不予批准的书面决定。“如果快的话，一个月之后第一批期货

公司就可以获得经纪业务的牌照了吧！”一期货公司负责人推测道。其实这只是期货公司参与金融期货业务资格的第一步，根据相关规定，只有获得了“金融期货经纪业务资格”之后，期货公司才有资格进一步申请成为金融期货的结算会员。

记者还了解到，除了期货公司忙着申请经纪牌照外，一些券商也没有闲着。虽然关于“券商申请介绍业务”的行政许可规定还未出台，但一些较为积极的券商也开始有所行动，向有关机构提交了从事介绍商业务的计划书。

上期所提示“五一”长假市场风险

将上调各合约交易保证金比例

□本报记者 刘意

“五一”长假将至，昨日上海期货交易所发布风险提示性通知，提醒会员和广大投资者注意控制好长假休市期间的市场风险。

上期所发布的《关于做好“五一”期间市场风险控制工作的通知》称，根据《上海期货交易所风险控制管理办法》第四条有关规定，对“五一”休市前后各合约交易保证金比例作如下调整：一、自4月27日收盘结算时起，铜、铝、锌、天然橡胶和燃料油等期货各合约的交易保证金水平，均由原比例提高至8%；二、自5月8日收盘结算时起，上述各合约的交易保证金水平，均由8%恢复至原比例；三、规定交易保证金大于8%的合约，仍按原规定执行。

《通知》要求各会员单位注意做好风险防范工作，提醒投资者及时调整持仓结构，并根据投资者的持仓及风险大小适当提高节日期间交易保证金的收取比例，并严格投资者的出入金管理，以防国际市场相关品种期货价格发生较大波动带来的不利影响。

近一时期，期货市场总体价格波动较大，长假期间国内市场进入休市，而国际市场相关品种交易仍在进行，市场不确定因素增多，因此提醒市场参与者谨慎操作、理性投资，能有效帮助投资者避免由于国际市场相关期货品种价格大幅震荡而承受不必要的损失。业内人士表示，近年来上期所每逢长假前进行风险提示已成为惯例，在提示风险的同时通过调整保证金、发挥其杠杆作用来对市场风险进行管理已成为较为成熟和市场化的调控手段。

提高保证金比例有助市场安度长假

□特约撰稿 长城期货

国内期货品种特别是金属走势与国际的联动效应越来越强，在国内长假期间国外市场如伦敦金属交易所(LME)的交易持续。这段时间国内外的交易是割裂的，如果国外市场价格发生较大的变动，国内市场交易风险就会累积到节后集中释放，这将给风险控制带来了极大的不确定性。

以往上海期货交易所都在长假前进行了风险提示，例如在2007年春节长假前，鉴于铜价的高波动性而将铜交易的保证金比例由6%扩大到8%，这些举措有效增加了市场对风险的防范能力。

我们以铜为例，测算了过去几年长假后的前两个交易周上海铜的波动情况：

1、选取区间：自1999年以来我国开始实施“黄金周”长假制度，所以统计上我们采用1999年至2007年2月范围内外所有长假结束后的前两个交易周，一共26个长假。

2、以LME铜和“沪铜连涨”价格走势作为价格测算标准，数据来源富远行情软件。

测算发现，上海铜在长假后的日波动率与LME在长

假内的波动率基本一致，也就是说LME铜在长假内如果出现大幅波动，上海铜价都会在节后做出相应反应，如果伦敦超出6%的涨幅，国内就会在节后集中释放。这也是说长假前增加保证金以防范风险手段是有必要的。交易所提高保证金收取水平，实际上是一个明确的市场风险提示。事实上在实务中大部分经纪公司更为谨慎，通常他们都会将客户保证金提高到13%或者15%的水平。

同样，LME锌价也会受到鼓舞，锌价在年后的调整

球铜价大幅上涨并再次触及8000美元整数大关，铜价的季节性涨势已经展开。铜价本上涨是以强劲的基本面为背景的，数据显示中国铜需求增长快速，基金趁机推动。CFTC数据显示基金多头寸一直在增持之中。目前铜价在8000美元左右的强势调整，显示了市场对上涨行情的认可及基金做多的决心。一旦8000美元被成功突破，空头将会止损出局，铜价很可能出现爆发性上涨的轧空行情。

鉴于统计结果，我们认为6%的保证金收取将不能覆盖长假风险，交易所提高保证金收取比例，有助于长假期间市场平稳安全过渡，一方面是保护经纪公司和期货交易所本身，另一方面也保护了广大投资者的利益。

球铜价大幅上涨并再次触及8000美元整数大关，铜价的季节性涨势已经展开。铜价本上涨是以强劲的基本面为背景的，数据显示中国铜需求增长快速，基金趁机推动。CFTC数据显示基金多头寸一直在增持之中。目前铜价在8000美元左右的强势调整，显示了市场对上涨行情的认可及基金做多的决心。一旦8000美元被成功突破，空头将会止损出局，铜价很可能出现爆发性上涨的轧空行情。

基本接近尾声。如果LME铜价大涨必将带动锌价的大幅上涨。数据表明国内精炼锌的出口正在大幅下降，LME锌的现货面正在好转，现货贴水大幅下降至平水状态，在库存仍然处于历史低位的激励下LME期锌利多氛围浓厚。

鉴于统计结果，我们认为6%的保证金收取将不能覆盖长假风险，交易所提高保证金收取比例，有助于长假期间市场平稳安全过渡，一方面是保护经纪公司和期货交易所本身，另一方面也保护了广大投资者的利益。

现货企业踊跃入市 豆油期货渐至佳境

□本报记者 刘意

3月底以来，蛰伏已久的大连商品交易所豆油期货价格出现大幅震荡，持仓量与交易量逐步放大，最高分别达到了98000多手和128000多手，越来越多的投资者和现货企业开始参与到大连豆油期货市场，豆油期货市场的投资价值凸显。

据大商所有关负责人介绍，从参与交易的统计数据中可以发现，最近参与豆油交易的现货企业数量明显增加。市场分析人士指出，近期豆油市场价格出现较大波动，企业风险意识明显增

强，利用豆油期货回避价格风险的需求较为强烈。从豆油上市以来的表现看，豆油期货价格与现货联系极为紧密，体现出以现货企业为主体的投资者结构，目前现货企业的积极参与带来的风险与收益转移也吸引了一批投机客户的参与，在这种情况下，“豆油期货市场结构得到明显改善，由此也带来了市场流动性

的提高”，该分析人士说。

国际期货农产品分析师吴星认为，豆油期货上市一年多来，市场各方对它已经有了一定的熟悉，特别是部分企业客户经过注册、交割等流程，对它的操作

程序已经了解，参与的兴趣逐步增加，这是一个品种走向成熟的必然过程和结果。

“除了参与各方对规则已经熟悉，目前原油价格走高和生物柴油概念的兴起也是豆油期货吸引投资者参与的一大诱因。”吴星指出。他说，玉米燃料乙醇概念使玉米走出了一波牛市，相对于玉米燃料乙醇，实际上豆油的生物柴油概念更现实。我国的玉米主要消费是用作饲料，同时国家也不支持粮食作物转化为酒精，因此玉米的燃料概念现阶段对我国的直接影响并不大。而我国植物油

消费逐年增加，并且每年的进口量都很大，随着国际上大量的植物油被用来生产生物柴油，必然使其供食用消费的数量相对减少。目前植物油市场的紧缺，可以说与原油价格大有关系，后期豆油期货有很大程度上将跟随原油价格波动。

市场分析人士说，目前豆油的价格的走高趋势，正促使投机客户积极参与，也进一步吸引大量现货企业参与卖出套保，从而形成了豆油期货市场参与者结构的良性改善，带动了市场的活跃，豆油期货市场的投资价值相信会为越来越多的投资者所认识。

重，由此部分企业采取了停工或者检修的方式，减少豆粕产量来应对，相应的也减少了豆油的产量，进一步促使豆油价格走高。此外，进口棕榈油价格近期也大幅走高，对整个植物油市场走强起到了支撑作用。

市场分析人士说，目前豆油的价格的走高趋势，正促使投机客户积极参与，也进一步吸引大量现货企业参与卖出套保，从而形成了豆油期货市场参与者结构的良性改善，带动了市场的活跃，豆油期货市场的投资价值相信会为越来越多的投资者所认识。

上海期货交易所行情日报

大连商品交易所行情日报

郑州商品交易所行情日报

上海黄金交易所黄金行情

国际期货市场行情

品种	交割月	开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	成交量	持仓量
铜	2007年05月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2007年06月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2007年07月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2007年08月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2007年09月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2007年10月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2007年11月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2007年12月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年01月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年02月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年03月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年04月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年05月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年06月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年07月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年08月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年09月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年10月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年11月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年12月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年01月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年02月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年03月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年04月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年05月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年06月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年07月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年08月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年09月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年10月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年11月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年12月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年01月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜	2008年02月	6706	20220	20090	20150	-100	12666	1554
铜								